



TORNEO LIGA MALLORCA

El "Atlético" y el "Gimnástica" fueron los vencedores en la primera jornada

EN PALMA

Cuando el público que, numerosísimo, acudió ayer tarde a "sa rumba", vio que en los hombres que vestían la camiseta del "Mallorca", formóse unánimemente —seguros estamos de ello— una pregunta: ¿De cuántos tantos vencerá el "Atlético"?

Porque, sobre el papel, la superioridad de los de casa era evidente. Pero apenas iniciada la contienda, la inmensa mayoría de espectadores tuvo que cambiar de opinión, pues los decanos —reservistas casi todos— tuteaban a los rojiblancos y les daban no pocos quebraderos de cabeza.

Esta igualdad de fuerzas fue la tónica del primer tiempo, que resultó incluso ligeramente favorable a los visitantes, más peligrosos ante la meta que sus contrarios. Fruto lógico fue el 2-1 a ellos favorable con que terminó esta mitad inicial.

Llegó, empero la segunda; y entonces cambió de aspecto el panorama. Los del "Atlético", mejorando mucho su actuación, pasaron a ser dominadores absolutos, pese a que veíanse privados del concurso de Patro, que tuvo que retirarse —al parecer seriamente lesionado en un brazo— poco antes del descanso.

Los mallorquistas, salvo raras excepciones, acusaron falta de fondo. Bonet, a los 9 minutos, castigó con un "penalty" —con excesivo rigor, a nuestro juicio—, que estableció el empate a dos tantos, que acabó de derrumbarles. Siguió el dominio atlético, pasando el marcador por diversas alternativas hasta registrar el 5-3 que debía ser definitivo. Inmediatamente casi, lo más desagradable de la tarde: Genó fue lesionado por unos momentos por el propio que Valls; a consecuencia de encontrarse lesionado, fueron expulsados Amengual y Turró. Y poco después sufrió el mismo castigo Arnau. Al final, dominó otra vez el "Mallorca", y el "Atlético", con ocho hombres, dedicó a lanzar balones fuera.

Este es el resumen, breve, de la pelea. Pobre calidad de juego siempre, y la sorpresa de un equipo de inominados casi —el "Mallorca"— que, por su voluntad y tesón, puso en un serio aprieto a otro, el "Atlético".

Alredo Bonet tuvo una actuación muy mediocre. A sus órdenes, formaron así los equipos: "Mallorca": Oliver; Oñate, Valls; López, Alzamora, Miquel; Llabrés, Janer, Vidal, Turró y Llompart.

"Atlético": Pericás; Amengual, Gil; Genovart, Sureda, Oliver; Riera, Mulet, Arnau, Albella y Patro.

A los 10 minutos, un fallo de los defensas acolchonados aprovechó Vidal para meterse, con codicia, y cruzar un disparo fuerte, que burló a Pericás. 5 ms. después, un tiro de Patro, cuyo rebote engañó al meta Oliver estableció el 1-1.

A los 38 ms., un centro muy cerrado de Llompart despijó corto Pericás, y Janer, de cabeza, colocó la pelota en la red. 1-2.

Apenas comenzada la segunda parte, Gil, de "penalty", estableció la nueva igualdad a 2, que 6 ms. más tarde deshacía Arnau a su favor. 3-2. Al hacer el saque, avanzó el "Mallorca" y Vidal, tras un regate justo, empalmó un cañonazo fuerte, que de gran factura, que hizo subir al marcador el 3-3.

A los 23 ms., produjo un flo de órdago ante la meta mallorquinista: el balón iba de un lado para otro, incluso al poste, hasta que Arnau o Albella —no pudimos apreciarlo bien— enviólo a las mallas. 4-3. El último tanto fue obra de Mulet, al rematar, sobre la marcha, un buen servicio de Riera. — A

EN FELANIX

En "El Torrentó" se enfrentaron el "Gimnástica" y el "Llosetense".

Los felanixenses lograron justa y merecida victoria por 5 tantos a cero.

Dos notas destacadas hubo: una, el frío reinante; otra, la excelente actuación del delantero centro de los vencedores, Ramón, jugador de calidad y gran porvenir.

Las alineaciones fueron: "Gimnástica": Forteza; Llull, Barceló I; Oliver, Gros, Llinás; Barceló II, Quintana, Ramón, Berga y Ginestra. "Llosetense": Ramón; González, Villalonga (J); Amengual, Gaspar Gregorio; Gregorio (B), B. Villalonga, F. Ibáñez, L. Ibáñez y París.

Los tantos fueron logrados por Ramón (4) y Barceló.

Árbitro, bien López.

Table with 5 columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows for Gimnástica, Atlético, Mallorca, Lloseten.

Amistoso

EL "SOLEDAD" VENCIO AL "BALEARÉS"

En el campo de "Son Cana" se celebró ayer por la mañana el amistoso encuentro amistoso entre los primeros equipos del "Soledad" y "Balearés".

Árbitro el partido el aspirante a ingreso en el Colegio Oficial de Arbitros, señor Tous, de quien esperamos mejores actuaciones y más decisión en estos menesteres.

El encuentro, al que asistió regular concurrencia, no fué de gran interés, dominando casi todo el tiempo el once blanquiazul, que a pesar de este dominio se vió vencido por los del "Soledad", gracias a la actuación enorme de Purchet, que tuvo uno de sus mejores días —quizás el mejor— parando y rechazando todo balón que a su puerta llegaba.

El tanto del "Soledad" lo consiguió su delantero centro, Constans, a los 25 minutos de juego.

Por juego violento, en la segunda parte, fueron expulsados Cases, del "Balearés", y Pons, del "Soledad".

Torneo Nacional de Liga

Resultados y breve resumen de los partidos jugados ayer

Madrid. — Continuó ayer el Campeonato Nacional de Liga (Primera División). He a continuación los resultados y un breve resumen de los partidos jugados.

Madrid, 3 — Atlético B, 2. El primer tiempo fué de gran dominio madridista.

R. Sociedad, 1 A-Aviación, 2. La técnica donostiarra no pudo evitar que la mejor técnica atlética resultase eficaz en el tanteador. El primer tiempo terminó con empate a cero. La segunda parte fué más floja por parte de la Real Sociedad.

Barcelona, 0. Buen partido para ambos bandos. Más dominio céltico y buena técnica barcelonesa. Magnífica actuación del guardameta Lizón.

Español, 1 — Coruña, 2. Se marcaron todos los tantos en la primera parte, en la que dominó el equipo visitante, que jugó muy conjuntado.

En el segundo tiempo, el dominio españolista fué marcado, pero Arteché actuó muy bien.

Castellón, 4 — Oviedo, 0. Dominó mucho más el equipo local.

En el Oviedo sólo destacó la labor de Herrera.

Alicante, 1 — Sevilla, 0. Hizo un gran partido el equipo local, el guardameta sevillano curación más rápida, "definitiva" pre-matrimonial — aplicación de los procedimientos. — Sindicato, 198; horas, de 2 a 4.

Los equipos se alinearon: "Balearés": Alzamora; Lage, Valls; Arós, Reus, Pons; Bernabé, Brondo, Cases, Homar y Pueyo.

"Soledad": Purchet; Maimó, Albertí; Rosselló, Pons, Síntes; Sancho, González, Constans, Suñer y Vidal.

Reus, de "Balearés", fué sustituido por Ramis en la segunda parte.

AJEDREZ

HA EMPEZADO LA ÚLTIMA FASE DEL CAMPEONATO REGIONAL

Como ya dijimos a nuestros lectores, terminó a primera fase de la competición oficial para el Campeonato Regional —primera categoría— de Ajedrez de Balears, que organizado por la Federación Balcár se juega en el Club Ajedrez Mallorca, resultando clasificados seis jugadores.

El sábado por la noche, principió la segunda fase del dicho campeonato; jugóse la partida Ticoulat-Adrover, interesante bajo todos los aspectos.

En la jugada 32, fueron obligados los jugadores a hacer algunas movidas rápidas, ante el temor de perder la partida por apremios de tiempo ya que, como se sabe, se juega a 20 jugadas por hora. Duró exactamente 4 horas, 3 minutos, tiempo que, por rara coincidencia, se repartieron, por partes iguales las contendientes.

Seguidamente jugóse otra partida: Ticoulat-Pomar (este último niño de corta edad). Después de 36 jugadas y una duración de cerca de cuatro horas, ganó el primero. Fué igualmente muy interesante este encuentro, demostrando ambos contendientes poseer mucha clase del juego científico.

Ayer, por la mañana, se jugó la partida Guerola-Ticoulat; venció el segundo, después de encendida lucha, demostrándose su absoluta superioridad. Por la tarde se jugaron los encuentros Moner Pomar, venciendo el primero, y Perelló-Ticoulat, venciendo el segundo.

Numerosísimo público contemplaba las jugadas demostrándose la afición del público de Palma.

No evitó que fuera mayor el tanteo. El Sevilla jugó casi todo el tiempo con diez jugadores, por lesión de una defensa.

Valencia, 5 — Granada, 0. No refleja el tanteo la marcha del partido. El Granada jugó bien, a excepción de su portero Alberto. No gustó, en cambio, la actuación del equipo valenciano.

R. Sociedad, 1 A-Aviación, 2. La técnica donostiarra no pudo evitar que la mejor técnica atlética resultase eficaz en el tanteador. El primer tiempo terminó con empate a cero. La segunda parte fué más floja por parte de la Real Sociedad.

Bolsa de compra-venta de fincas. — Calle Rubí, 29 - 1.

ALCALDIA DE PALMA. Debiéndose proceder a la adquisición de un caballo domado para tiro, de 1'60 metros de alzada mínima y pelo negro, con destino al servicio municipal de coches funebres, por medio del presente anuncio se hace público con el fin de que puedan ser presentadas las oportunas ofertas al Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia durante los días y horas hábiles de oficina, hasta el próximo día 24.

Palma, 17 de Enero 1942. El Alcalde, José de Oleza.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA. Habiendo sufrido extravío los Depósitos transferibles de Efectos en custodia números 5080 y 5.100, constituidos el 28 de Mayo y 26 de Junio de 1935, a favor de don Guillermo Llabrés Biblión y deña Francisca Vidal Homar, indistintamente, consistentes en 10.000 pesetas nominales en 20 Obligaciones Cia. Transatlántica 5 y medio por 100 Especiales y 10.000 pesetas nominales en 4 títulos seria B Deuda Amortizable 5 por 100 1917 con impuestos canjeados con 4 carpetas provisionales serie B Deuda Amortizable 4 por 100 Emisión de 1935, respectivamente, se previene que, transcurridos quince días contados desde la fecha de este anuncio sin que en estas Oficinas se hayan presentado dichos Depósitos o alguna reclamación sobre los mismos, serán estos declarados nulos y sin valor ni efecto y se expedirán en su lugar los correspondientes duplicados para que surtan todos los efectos de los primitivos.

Palma, 14 de Enero de 1942. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca. — El Director Gerente, Cristóbal Cuari.

El sábado por la tarde se inauguró el nuevo local de la "C. R. E. P. A."

Discurso del Excmo. Sr. Gobernador Civil

Atentamente invitados por el Presidente del Organismo regulador del servicio de la "Crepa" don Honorato Sureda, asistimos anteayer tarde al acto de inauguración de local de los servicios de la misma, instalados en el primer piso de la casa núm. 2 de la calle de Rubí.

Está este distribuido en departamentos para cada uno de los servicios de Inspección, Secretaría, Contabilidad, Estadística, etc., etc.

Recibieron a los invitados el Presidente señor Sureda, y demás señores que constituyen la Junta Directiva del organismo, asistiendo el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Luis Rodríguez Migue, el Alcalde de Palma, don José de Oleza, el de La Puebla, don Antonio Fico, el Presidente de la "Crepa", D. Fernando Blanes, el Secretario de Abastos, Sr. García de la Infanta, el Delegado Sindical accidental, don Francisco Barceló, el Inspector de Abastos Sr. Nicolán, el Inspector de la cuarta Zona de Recursos señor Peñaredonda, el Subinspector de la idem Sr. Cubell, y representantes de los pueblos o productores de la patata, La Puebla y Muro.

Los invitados fueron obsequiados con unas copas de vino español. El Presidente don Honorato Sureda, pronunció breves palabras ofreciendo el local, diciendo: Hemos suplicado y agradecido la asistencia de V. E. y demás Autoridades a esta inauguración, y en especial del Sr. Gobernador, porque frente al sistema liberal, hoy afortunadamente destruido, además de ser aquellos Jefes y Políticos de las Provincias y representantes natos del Poder Central concurren en el presente caso circunstancias especialísimas.

La primera, porque este acto no es constitutivo de una mera fiesta, sino la creación de un Centro de Trabajo regulador de energías, de unas actividades de productores y de consumidores, impulsados unos y otros por V. E. y por la representación en esta Provincia de la Comisaría de la 4.ª Zona, Organismo este último que constituye una feliz creación que ha permitido la solución ecléctica de aquel exagerado centralismo y de un regionalismo triturador, dentro de la unidad intangible de la Patria, acariciado tema de nuestra santa revolución estatal.

En segundo lugar, porque nobleza obliga: es justo corresponder con agradecimiento y con afecto al cariño que el Sr. Gobernador ha dispensado en todo tiempo a los ruegos planteados y a los problemas sometidos a su elevada consideración recabando y apoyando ante los Poderes públicos las peticiones dirigidas.

En tercer lugar, porque nobleza obliga: es justo corresponder con agradecimiento y con afecto al cariño que el Sr. Gobernador ha dispensado en todo tiempo a los ruegos planteados y a los problemas sometidos a su elevada consideración recabando y apoyando ante los Poderes públicos las peticiones dirigidas.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

La fiesta de San Antonio Abad en San Jordi

Asistieron a la misma el Gobernador Civil y el Alcalde de Palma

Tuvo lugar el próximo pasado sábado la acostumbrada festividad de San Antonio, en San Jordi con las tradicionales bendiciones de caballerías.

Asistieron el señor Gobernador, acompañado de su señor padre, del Secretario particular, el Alcalde de Palma y el Jefe local de Falange.

Hubo lucido desfile de carruajes y animales de trabajo, hermosos ejemplares. Jimetes, payesas con lucidos atavíos.

Tipicos juglares entonaron coplas, implorando la protección del Santo, de gratitud a las Autoridades y de intencionadas peticiones de aquella localidad.

Al final habló el señor de Oleza ponderando las excelencias de aquel campo y sus cultivadores, asegurando que con buena fe y laboriosidad venceríamos las difíciles circunstancias que atravesamos, anuncio luego que para que San Jordi pudiera decir que siempre tenía cerca a la primera Autoridad rural, en aquel momento hacia entrega al Gestor Municipal representante de la localidad del oficio por virtud del cual delegaba en aquel todas sus facultades.

Seguidamente ofreción en nombre del Ayuntamiento que tendrían lugar importantes obras de mejora en los caminos, cementerio, etc. estimulando al vecindario para que prestara al señor Rector la mayor ayuda para la conclusión de la iglesia que debía ser digno ejemplo de tan populosa y próspera barriada.

A continuación se dirigió el señor Gobernador, a los concurrentes diciéndoles que por "simpatía, por gratitud pero también por obligación se encontraba entre los labradores de San Jordi porque la Autoridad para conseguir una fecunda tarea, precisa además de su poder de mando, del afecto y calor del pueblo que gobierna, y esa adhesión solo se otorga cuando se sabe a quien nos rige identificado con nuestros afanes, conocedor de nuestras necesidades, y con ingenua intención o fina ironía me habéis dicho con vuestras coplas y versos cuanto deseabais que yo supiera".

Explicó luego que "hoy era Mallorca un rincón favorecido del mundo, aislado por tantos males que aquí se van evitando gracias a vuestro trabajo y disciplina, que tan precisa es para que llegue al obrero de la ciudad el alimento necesario para producir los abonos, las herramientas, los transportes todo cuanto luego os es aquí indispensable.

INFORMACION LOCAL

Fiesta de «Auxilio Social» en Marsella

Con motivo de las fiestas navideñas, "Auxilio Social" de Marsella organizó un reparto de calzados, viveres y juguetes a los niños pobres de la colonia española, en los locales cedidos y adornados graciosamente para el acto por el señor Cónsul de España.

Los niños fueron obsequiados con un espléndido desayuno. Pronunciaron patrióticos discursos el señor Cónsul, don Valentín Via Ventallo, y el Delegado de Auxilio Social, don Jaime Balleser, y al final se entonaron el himno del Movimiento y el Na-inversión de capitales para poder de un gran entusiasmo y fervor.

El acto transcurrió en medio patriótico y a él asistieron numerosísimos niños, así como los miembros de Auxilio Social.

Representa esta Central, una fase intermedia entre la iniciativa individual y la completa intervención, porque si se concede un margen prudente a las actividades habituales de vendedores del producto, intermediarios y armadores, están sus funciones reguladas, quedan sometidas a la disciplina de un organismo, consagrado a facilitar la circulación, siempre a la vista de las necesidades de los consumidores.

Yo deseo, yo espero que cuanto estáis encuadrados en esta Central supeditéis siempre el logro de ambiciones desmedidas, hasta punibles en las actuales circunstancias, al prestigio de la Autoridad que de vuestros arbores quiere servirse para conseguir el rápido acercamiento, en su justa proporción, del productor al consumidor. Hoy cada cual tiene asignada su tarea para llevar al pueblo español la Patria, el Pan y la Justicia; y a entidades de esta naturaleza corresponden aliviar vitales necesidades y para conseguirlo es preciso, que (con la mente fija en los que todo lo sacrificaron recordando siempre a las clases modestas, que todo lo esperan de un racionamiento periódico y bastante) que siempre atentos a tal problema, cumpláis las órdenes con lealtad y diligencia, denunciando todo abuso, y sobre todo los retrasos de suministros y que se opere, comprando o vendiendo sobre género perdido, con lo que se substraer al mercado alimento muy necesario y originan retrasos, disgustos y perjuicios que no pueden tolerarse.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Al despedirme del Sr. Sureda le agradezco la invitación deseándole el mejor acierto en la marcha de dicho organismo.

Trabajad pues, con olvido si es preciso de propios intereses, pero cada día la jornada con la tranquilidad de conciencia, con la íntima satisfacción de que hicistis cuanto estuvo a vuestro alcance por remediar las necesidades del prójimo.

Fragmentos de otros artículos y noticias de la página adyacente.

NOTAS DE SOCIEDAD

Boda del pasado jueves día 15 del presente se efectuó en la ciudad de Manacor, el enlace matrimonial de la distinguida y bella señora doña María Francisca Riera de Conias y Canals con el donoso teniente de Infantería don Miguel Puig Planas.

La nueva pareja, que con motivo de su boda han recibido muchos y valiosos regalos, salió en viaje de boda para el interior de la Isla, debiendo embarcar en breve para el Continente.

Desearnos a los recién casados todo suerte de felicidades en su nuevo estado.

El sábado llegaron en avión procedentes de la península don José Coll Alcover, don Antonio Concepción Pérez Sancho, don Francisco Pa'ner Melis, don Mateo Salom Orell, don Pedro Fernández Díaz y don Francisco Beltrán Comella.

Esta mañana áen el avión correo de la "Iberia" han salido para Barcelona don Antonio Ramis Tortella, don José Manlleu, don Jacinto Garrigosa, don Antonio Pío Fuster, don Pedro Cortés Fuster y don Felisa Martínez.

Para Valencia y Madrid saldrán a primera hora de esta tarde don Francisco Calvahe Arroyo, don Marcelino Atienza Rico y don Petra Corró Trujillo.

Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado doña María de la Concepción Rosés, don Jaime Ratriet Quet'as, don Santiago Domenech Sala, don Joaquín Alarcón y señora; don Buenaventura Miralles, don Vicente Rosselló, don Miguel Serra Reines y don José Anguera.

- 21-Patio de Ca'n Borrás (Binisalem).
22-Na Ferrana.
23-Na Ferrana. Anochece.
24-Dos Pinos. Miniatura.
25-L'ano. Perspectiva.
26-Marina. Miniatura.
27-Estudio. Perspectiva.
28-Una nube.
29-Plato de fruta.
El catálogo de la Exposición de Gabriel Cortés es el siguiente:
30, 31 32, 33-Jardines de Son Berga (Establiments).
34-La Portella.
35-Iapias de Santa Clara.
36-Rincón de Galilea.
37-Clastra de Bonany.
38-Viejo algarrobo.
39-Olivo.
40-L'Almoyna.
41-Calle de San Roque.
42-Clastra de Lluich.
43-Clastra de Son Torrella.
44-Clastra de Son Torrella.
45-Jardines del Palau.
46-Pinos de Son Espanyol (Establiments).
47 al 56-Estudios a' oleo.

Don Juan Trias Mas, Ayudante Militar de Marina del distrito de Sóller, Juez Instructor del expediente que se instruye por hallazgo de un aerostático, realizado por el vecino de Lluich-Alcari, Juan Oliver Colom.

El III Centenario de Galileo

(Viene de la página primera) fué impuesto por su desobediencia; mas el mismo día de su condenación el Papa le conmutó la condena de prisión con la de confinamiento en la propiedad de su amigo Niccolini.

Los últimos días de Galileo Pero Galileo no pasó más allá de dos semanas confinado en Villa Médicis, así que muy pronto se le ve en Siena donde le recibió amigablemente el Cardenal Arzobispo Ascanio Piccolomini y pasó una temporada de cinco meses.

Finalmente se retiró a su granja de Arcetri, cerca de Florencia. Allí continuó sus estudios visitado por sus amigos y admiradores, terminó su obra más extensa "Discorsi e dimostrazioni matematiche" y se ocupó incesantemente en observaciones astronómicas, descubriendo la libración u oscilación del mundo.

Tres años antes de su muerte quedó completamente ciego, mas no por esto cesó de trabajar mentalmente. Es de notar además que durante los últimos años de su existencia no dejó de percibir la pensión de 100 coronas que el Papa le venía dando desde 1630.

En fin, cuando murió en 8 de enero de 1642 el Papa le envió la Bendición Apostólica. Los restos del insigne físico, matemático y astrónomo italiano descansan en un suntuoso mausoleo de la iglesia florentina de Santa Cruz.

dos periódicos y en los locales de la Comandancia de Marina de la Provincia y Ayudantía del Distrito, con los documentos necesarios que acrediten sus derechos, pues en otro caso y si no se presentase reclamación alguna en dicho plazo, se procederá conforme al artículo 45, punto cuarto del Título adicional a la Ley de Enjuiciamiento Militar de Marina.

Dado en Puerto de Sóller a dieciséis de enero de mil novecientos cuarenta y dos. El Juez Instructor Juan Trias.

Delegación de Hacienda De interés para los contribuyentes de la zona marxista El Ministro de Hacienda comunica a esta Delegación que el plazo establecido en los números 7 (bajas de cuotas pendientes de ingreso que correspondan al período comprendido entre el 18 de julio de 1936 y 31 de marzo de 1939) y 8 (reducción de cuota por daños y depósitos con motivo de la guerra) de la Orden de 26 de septiembre de 1941, queda prorrogado hasta el día 31 del mes en curso.

Palma, a 15 de enero de 1942 El Delegado de Hacienda, Miguel Fons.

La cartilla individual de racionamiento se implanta en Madrid Leemos que en seis de los distritos de que consta Madrid se tiene ya terminada la sustitución de la cartilla familiar de racionamiento por la individual, sustitución que ha sido hecha previas las declaraciones juradas respectivas.

Comunicados de guerra de ayer

(Viene de la página cuarta) gapur han sido destruidos en el suelo 15 aparatos británicos, 4 de ellos tipo "Sunderland", y los otros restantes de caza de tipo intermedio.

Fué gravemente averiado otro avión "Sunderland". Los citados aparatos de caza fueron destruidos en el aeródromo de Tenang en el primer ataque japonés, llevado a cabo a las 10'25. En el segundo ataque que se efectuó a las 12'15 fueron incendiados cuatro "Sunderland" y averiado un quinto aparato.

En el ataque resultaron también averiados por las bombas lanzadas por los aviones japoneses edificios públicos, entre ellos el Cuartel General del Alto Mando británico. Un avión japonés no ha regresado a su base.

Productores españoles en Alemania Madrid.—Radio Berlín dijo ayer, a las tres de la tarde, una emisión especial dedicada a transmitir los mensajes que los productores españoles, que trabajan en Alemania, envían a sus familiares.

La audición en Madrid ha sido perfecta. A través de estos mensajes se ve que los obreros españoles que han ido a trabajar a Alemania se encuentran contentos y satisfechos en su residencia en la nación amiga. EFE

Obras Públicas Se recuerda a todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica la prohibición absoluta de circular sin tener terminadas las oposiciones de la revisión ordenada por el Decreto de 23 de septiembre de 1939 y órdenes complementarias para su cumplimiento, incluso el recinto de la placa, salvo que estén provistos de un permiso especial.

Se procederá a la incautación de los vehículos que circulen contraviniendo a estas disposiciones. Lo que se publica para general conocimiento. Palma 14 de Enero de 1942 El Ingeniero Jefe Firmado: Miguel Forteza.

Servicio Provincial de Cereales Traslándose estas Oficinas a la calle Sindicato número 183 primero, se advierte que durante el próximo miércoles día 21 no se despachará al público. Palma 17 de Enero de 1942.

Delegación Regional de Trabajo Por haber llegado a conocimiento de esta Delegación que algunos sujetos desaprensivos invocando la representación de la Revista de Trabajo presionan a Industriales y Comerciantes para que concierten sus anuncios, se hace público que el Ministerio de Trabajo no ha concedido ninguna representación y por tanto deben ser denunciados y puestos a disposición de las Autoridades los que con tal suelta cualidad o empleando aquellos procedimientos pretendan obtener publicidad para la Revista de Trabajo.

Palma de Mallorca, 16 de Enero de 1942. El Delegado Regional de Trabajo, Firmado: Bartolomé Calafell.

900 millones de pesetas se han invertido en la creación de nuevas industrias y mejora de las existentes

En industrias químicas han sido colocados 423 millones

Madrid.— Los proyectos de inversión de capitales para poner en marcha nuevas industrias y aumentar o transformar las industrias existentes, en el último período 1940-41 o sea desde la vigencia de las leyes de ordenación de la Industria y de las industrias de interés nacional, representan las siguientes cantidades:

Industrias del Papel: 71 millones. Construcción de máquinas y vehículos, 29 millones. Fabricación de artículos de acero y metal: 12 millones. Industrias alimenticias: 11 millones. Industrias de caucho y amianto: 7 millones. Industrias electro-técnica óptica y mecánica de precisión, 20 millones. Industrias variadas, de la madera y talla, del cuero, etc.: 12 millones. Y algunas más hasta un total de 900 millones de pesetas.

Gran acto de afirmación nacional-sindicalista en Sevilla

Pronunció un discurso el Ministro de Agricultura

Sevilla.— En el Alcázar se celebró el acto de afirmación nacional-sindicalista organizado por la Delegación Provincial de la Vieja Guardia de la Falange sevillana. La concentración revistió extraordinaria trascendencia. El patio de la Montería, escenario del acto, aparecía severamente adornado con banderas. Al fondo de patio se habían levantado las tribunas presidenciales. Una de ellas de colosales proporciones. En esta aparecía un sillón vacío con una corona de laurel recordando a José Antonio y a su definitiva ausencia material y símbolo de homenaje que la Vieja Guardia sevillana rendía a su favor.

Desde bien temprano llegaron representaciones de los pueblos de la provincia, con guiones, banderas y estandartes. La representación de los mineros de Villanueva portaba sus herramientas de trabajo. Poco antes de las once de la mañana, el patio de la Montería aparecía materialmente abarrotado.

A uno y otro lado de la colosal tribuna se colocaron sillones. Una disposición de Industria y Comercio Sobre la autorización de escandallos

Madrid.— El Ministerio de Industria y Comercio, ha hecho pública la siguiente disposición: Es preocupación constante de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, resolver dentro de la mayor garantía y lo más rápidamente posible, las solicitudes que a la misma se formulan, sobre nuevas autorizaciones de precios; pero se ha observado que aunque la mayoría de los peticionarios acuden a este organismo de buena fe y los mismos exponen adecuadamente sus puntos de vista, existen otros que consignan datos en los escandallos sin la justificación debida o en forma ambigua, que perturban sobremanera la marcha normal del servicio.

Al objeto de separar debidamente estas dos clases de peticionarios y evitar anomalías en los servicios y resolver los expedientes en un plazo máximo de quince días, a menos que se precise previo informe de los mismos, la Secretaría General Técnica, hace públicas las normas a las que a partir del día 1.º de febrero próximo deberán ajustarse en la redacción de los escandallos para su tramitación por este organismo. Estas normas, son las siguientes: Primera.— Todos los escandallos habrán de presentarse por duplicado.

Segundo.— Los escandallos habrán de ser comparativos en todas sus partidas con los que anterior colocará el cuadro del glorioso mártir. El señor Alcalde invita al vecindario de Palma a que asista a dicho acto honrando de esta manera a su Santo Patrón. Cartillas infantiles El próximo día 19 de los corrientes en el Apartado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento, se procederá al reparto de las cartillas infantiles, cuyas instancias fueron presentadas el día 24 de Octubre próximo pasado. Palma, 17 de Enero de 1942.

LA SEÑORA D.ª Manuela de Villalonga y Fortuny Ha fallecido a los 94 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Sus sobrinos, primas y demás parientes, suplican una oración por el alma de la finada, rogándole asistan al funeral que se celebrará en la Parroquia Iglesia de San Nicolás el próximo miércoles día 21, a las 11. El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente. El Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La División Azul

Madrid.— Esta mañana, a las doce, en la iglesia de Santa Bárbara, se han celebrado solemnes funerales, organizados por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por el alma del camarada Vicente Gaceo, del primer Consejo Nacional de la Falange, caído en las filas de la División Azul en el frente de Rusia.

En el centro de la iglesia se había levantado un severo túmulo. En la parte del Evangelio han tomado asiento en la Presidencia el Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, de Industria y Comercio, Carceller y de Trabajo, Girón. En la parte de la Epístola ha formado otra presidencia que estaba constituida por el Vicesecretario General del Partido, Luna; Vicesecretario de Servicios, Valdés; Delegado Nacional del Frente de Juventudes, Eola, y Vicesecretario de Educación Popular, Arias Salgado.

En otra presidencia se encontraban el Jefe Provincial del Movimiento, el Jefe del Gabinete Diplomático del Ministro de Asuntos Extranjeros, Resurrección de Sola, Alcalde de Madrid, Delegado Nacional de Auxilio Social y otras jerarquías. Ocupaba sitio preferente la madre del glorioso caído y varios deudos de su familia. También ocupaban lugar destacado, los Consejeros Nacionales, Tovar y Giménez Caballero, el Consejero de la Hispanidad, Halcón y el Jefe Nacional accidental del S.E.U., Valcarlos y otras jerarquías, autoridades y representaciones, así como los agregados de las Embajadas de Italia y Alemania, directores de los periódicos de Madrid y de agencias y numeroso público.

Ofició el clero de la parroquia de Santa Bárbara, que cantó después un responso. Se cantó la misa de Perossi. Huelva.— Ha caído gloriosamente en el frente de Rusia el voluntario Juan Zaragoza Pérez. La madre del heroico caído, doña Concepción Pérez González, ha cursado el siguiente telegrama al Delegado local de la División Azul para que lo transmita a su vez al Delegado nacional de la misma. La madre del voluntario muerto en acción de guerra, Juan Zaragoza Pérez, solicita se notifique a su otro hijo Pedro, también voluntario, que a pesar de su edad y enfermedad, ha recibido la noticia con dolor, pero también con orgullo por haber dado la vida por la patria y la civilización. Se encuentra bien y exhorta a su otro hijo a que hoy, más que nunca cumpla con su deber, como buen falangista y español, al grito de Viva Franco y Arriba España.

Madrid.— Ha caído en el frente de Rusia, luchando contra el comunismo, en las filas de la heroica División Azul, el voluntario Mario Noria Rubio, a los veinticuatro años.

SE HA PERDIDO un paraguas marrón de señora en un tranvía de El Terreno. Se gratificará su devolución. Informes: Calvo Sotelo, 2.

SIGNAL Revista de excelente información gráfica. Se admite suscripciones y correspondencias. Apartado, 26 - Palma.

La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa.

REO-ELECTRICO PUIGCERCOS PALMA DE MALLORCA. EQUIPO ELECTRICIDAD. MUTUA BALEAR. CASA JUAN FULLANA. FINCAS. PAGO BIEN. SE VENDE. SE VENDE. TRASPASO LOCAL. POR AUSENTARME. SE TRASPASA. AHORA PUEDE. PERMANENTE SUPREM. AGENCIA DE JOSE FERRER. DR. ANGUERA. D.ª Manuela de Villalonga y Fortuny. LA SEÑORA. FUTURE. FUTBOL MALLORCA - LLOSETENSE. MALLORCA - POBLENSE. CAMPO BUENOS AIRES.

REO-ELECTRICO PUIGCERCOS PALMA DE MALLORCA. EQUIPO ELECTRICIDAD. MUTUA BALEAR. CASA JUAN FULLANA. FINCAS. PAGO BIEN. SE VENDE. SE VENDE. TRASPASO LOCAL. POR AUSENTARME. SE TRASPASA. AHORA PUEDE. PERMANENTE SUPREM. AGENCIA DE JOSE FERRER. DR. ANGUERA. D.ª Manuela de Villalonga y Fortuny. LA SEÑORA. FUTURE. FUTBOL MALLORCA - LLOSETENSE. MALLORCA - POBLENSE. CAMPO BUENOS AIRES.

REO-ELECTRICO PUIGCERCOS PALMA DE MALLORCA. EQUIPO ELECTRICIDAD. MUTUA BALEAR. CASA JUAN FULLANA. FINCAS. PAGO BIEN. SE VENDE. SE VENDE. TRASPASO LOCAL. POR AUSENTARME. SE TRASPASA. AHORA PUEDE. PERMANENTE SUPREM. AGENCIA DE JOSE FERRER. DR. ANGUERA. D.ª Manuela de Villalonga y Fortuny. LA SEÑORA. FUTURE. FUTBOL MALLORCA - LLOSETENSE. MALLORCA - POBLENSE. CAMPO BUENOS AIRES.

REO-ELECTRICO PUIGCERCOS PALMA DE MALLORCA. EQUIPO ELECTRICIDAD. MUTUA BALEAR. CASA JUAN FULLANA. FINCAS. PAGO BIEN. SE VENDE. SE VENDE. TRASPASO LOCAL. POR AUSENTARME. SE TRASPASA. AHORA PUEDE. PERMANENTE SUPREM. AGENCIA DE JOSE FERRER. DR. ANGUERA. D.ª Manuela de Villalonga y Fortuny. LA SEÑORA. FUTURE. FUTBOL MALLORCA - LLOSETENSE. MALLORCA - POBLENSE. CAMPO BUENOS AIRES.

REO-ELECTRICO PUIGCERCOS PALMA DE MALLORCA. EQUIPO ELECTRICIDAD. MUTUA BALEAR. CASA JUAN FULLANA. FINCAS. PAGO BIEN. SE VENDE. SE VENDE. TRASPASO LOCAL. POR AUSENTARME. SE TRASPASA. AHORA PUEDE. PERMANENTE SUPREM. AGENCIA DE JOSE FERRER. DR. ANGUERA. D.ª Manuela de Villalonga y Fortuny. LA SEÑORA. FUTURE. FUTBOL MALLORCA - LLOSETENSE. MALLORCA - POBLENSE. CAMPO BUENOS AIRES.

REO-ELECTRICO PUIGCERCOS PALMA DE MALLORCA. EQUIPO ELECTRICIDAD. MUTUA BALEAR. CASA JUAN FULLANA. FINCAS. PAGO BIEN. SE VENDE. SE VENDE. TRASPASO LOCAL. POR AUSENTARME. SE TRASPASA. AHORA PUEDE. PERMANENTE SUPREM. AGENCIA DE JOSE FERRER. DR. ANGUERA. D.ª Manuela de Villalonga y Fortuny. LA SEÑORA. FUTURE. FUTBOL MALLORCA - LLOSETENSE. MALLORCA - POBLENSE. CAMPO BUENOS AIRES.

REO-ELECTRICO PUIGCERCOS PALMA DE MALLORCA. EQUIPO ELECTRICIDAD. MUTUA BALEAR. CASA JUAN FULLANA. FINCAS. PAGO BIEN. SE VENDE. SE VENDE. TRASPASO LOCAL. POR AUSENTARME. SE TRASPASA. AHORA PUEDE. PERMANENTE SUPREM. AGENCIA DE JOSE FERRER. DR. ANGUERA. D.ª Manuela de Villalonga y Fortuny. LA SEÑORA. FUTURE. FUTBOL MALLORCA - LLOSETENSE. MALLORCA - POBLENSE. CAMPO BUENOS AIRES.

Ofreído por nuestro Embajador Sr. Yanguas Un almuerzo en honor del Príncipe Carlos Pacelli y de su señora

Roma. — El Embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Yanguas, ha dado un almuerzo en honor del Príncipe Carlos Pacelli y de su esposa, sobrinos de S. S. el Papa.

Ha fallecido el feld mariscal Reichenau

Berlín. — A consecuencia de un ataque de apoplejía, ha fallecido, al ser trasladado, desde el frente a Alemania, el feldmariscal alemán Reichenau.

El feldmariscal Reichenau, fallecido el sábado, nació el día 8 de Octubre de 1884, en Karlsruhe.

Era hijo de un General de artillería. Ingresó, en 1903, en un regimiento de artillería de campaña. Poco después ingresó en la academia militar.

Churchill llegó el sábado a Londres de regreso de EE.UU.

Realizó el viaje en avión, empleando en el trayecto 18 horas

UNA GRAN MULTITUD SE REUNIO Y ACLAMO AL «PREMIER»

Londres. — La noticia de que Churchill llegaba el sábado a Londres se extendió rápidamente por la capital.

Y una gran multitud se reunió a la entrada de la estación donde llegaba el tren especial conduciendo al «Premier».

Entre la multitud se encontraban numerosos periodistas y fotógrafos.

La multitud aclamó a Churchill a su llegada, a las dos veintiocho minutos de la tarde.

Churchill fué recibido por su esposa, con la que estaban su hijo mayor, Randolph, y una hija.

Estaban también los miembros del Gabinete, que formaron cordón alrededor de Churchill para

Early habló a los periodistas Y anunció que Roosevelt y Churchill llegaron a un acuerdo completo sobre la preparación conjunta de planes para las operaciones militares y navales presentes y futuras

WILKIE CONFERENCIA CON ROOSEVELT Y CHURCHILL

Washington. — El secretario de Roosevelt, Early, ha anunciado que el Presidente norteamericano y el primer Ministro inglés, Mr. Churchill, llegaron a un acuerdo completo sobre la preparación conjunta de planes para las operaciones militares y navales presentes y futuras.

También Early reveló que Churchill pasó cerca de una semana de vacaciones en la Florida.

Washington. — En la conferencia que tuvo con los periodistas, el Secretario de Roosevelt, Early, declaró, además:

«Entre los asuntos comprendidos en la declaración de la Casa Blanca, figuraba el del A. T. mando de las naciones unidas para la dirección de la guerra en el Pacífico meridional».

¿Sustituirá Cripps al titular del "India Office"?

El primer Lord del Almirantazgo declara que aumenta la potencia de la marina británica

Berna. — Un diario dice: «En Londres, circula el rumor de que el exembajador británico en Moscú Mr. Cripps realizará un viaje a la India».

Se acoge el rumor con especial interés, pues Cripps tiene fama de ser partidario de la reforma del actual Estatuto de la India.

En los círculos hindúes se relaciona el eventual viaje de Cripps con el rumor de la sustitución del titular del «India Office».

NOTAS SUELTAS

Descontento en Kuoming contra Chang-Kai-Shek

Inglaterra venció a Escocia en un encuentro de fútbol

Tokio. — Crecido número de personas han recorrido en manifestación las calles de Koming para expresar su descontento contra el Mariscal Chang-Kai-Shek por la prolongación de la guerra en China.

Fútbol británico. Londres. — Ha habido un en-

CONTINUO SUS DELIBERACIONES

La Conferencia panamericana de Río Janeiro

Actuaron el sábado las Comisiones Económica y Política y se nombraron diferentes Subcomisiones

Río Janeiro. — Continúa su labor la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros americanos.

Anteayer, sábado, se reunió la Comisión para la protección del hemisferio occidental, nombrando las siguientes Subcomisiones:

Primera: de Examen de las medidas oportunas para poner fin a las actividades extranjeras en los territorios americanos que pudieran hacer peligrar a paz y la seguridad en las diferentes Repúblicas.

Esta Subcomisión tendrá a su cargo la cuestión de intercambio de informes relativos a la presencia en los países americanos, de los extranjeros indeseables.

Segunda: de Estudio de las medidas que pudieran adoptar las Repúblicas americanas para la realización de sus objetivos comunes y de los planes que pueden contribuir a la reconstrucción de un orden mundial.

Integran esta Subcomisión Colombia, Paraguay, Norteamérica, Chile, Venezuela, Haití y Honduras.

Nuevas Subcomisiones de la Comisión Económica. Río Janeiro. — Han sido nombradas nuevas Subcomisiones por la Comisión Económica.

La primera tendrá a su cargo el control de las exportaciones, al objeto de conservar las materias primas de importancia vital estratégica.

Corresponderán a la segunda las medidas para el aumento de la producción de materias primas de importancia estratégica.

La tercera estudiará las medidas necesarias para el suministro a cada nación de las materias de importación esenciales para asegurar la economía doméstica.

Corresponderán a la cuarta las cuestiones para el mantenimiento de préstamos y negociaciones de carácter financiero.

Las Comisiones Económica y Política. Río Janeiro. — Celebraron el sábado sesión las Comisiones Económica y Política.

La reunión de la primera duró media hora y la de la segunda veinte minutos.

Ambas Comisiones nombraron varias Subcomisiones. EFE

Se esperaba que las fuerzas japonesas llegarían ayer a las puertas de Singapur

Las unidades niponas avanzaban pisando talones al enemigo, que se retiraba en desbandada

EL DESCONCIERTO, ANTE EL AVANCE JAPONES, HA LLEGADO A ADQUIRIR FORMAS INQUIETANTES EN SINGAPUR

Tokio. — Las unidades japonesas que han efectuado el avance de 80 kilómetros, en el sector de Batupahat, en dirección a Singapur, son las mismas que ocuparon la ciudad de Malaca.

Dichas unidades avanzaron pisando los talones al enemigo, que se retiraba en desbandada.

Como quiera que la velocidad media en la marcha de las fuerzas niponas es de 60 kilómetros al día, se presume que estas fuerzas llegarán a las puertas de Singapur en la jornada de ayer, domingo.

Los bombarderos japoneses en picado y los tanques aniquilaron la mitad de un regimiento australiano que resistía en el sector de Golas.

A consecuencia del avance nipón, los ingleses carecieron de tiempo para destruir su material en la costa occidental de la península de Malaca.

Fueron capturados 15 locomotoras y 720 automóviles.

Desconcierto y pánico en Singapur. Tokio. — El desconcierto crea-

do en Singapur a consecuencia del avance japonés ha llegado a adquirir formas inquietantes.

La población está atemorizada y tiene escasicimas posibilidades de evacuación, lo cual aumenta su pánico.

Las autoridades inglesas han prohibido que se utilice el dique que une la isla con la tierra firme.

Se añade a esto la falta de agua potable y de víveres.

Aún hacen mayor el desconcierto las destrucciones de los edificios importantes, que los ingleses comenzaron a llevar a cabo.

El segundo ataque aéreo contra Singapur. Singapur. — Dos formaciones de bombarderos que participaron en el segundo ataque aéreo contra Singapur lanzaron algunas bombas incendiarias sobre varios barrios.

Sin embargo, parece que el bombardeo no produjo daños importantes.

Los incursionistas sufrieron fuego violento de la D.C.A. Hubo algunos muertos. EFE

Ultima hora Con la ocupación de Batupaja por los japoneses los ingleses se ven privados de la única aérea en la península de Malaca

YA SOLAMENTE LES QUEDAN TRES AERODROMOS LOS BRITANICOS EN EL CAMINO DE SINGAPUR

Penuria de trigo en las Indias. — Los sultanes de Borneo ofrecen colaboración a los japoneses

Nankin. — El ejército de Chung Kín ya no es un obstáculo para la ofensiva japonesa, como ha venido a demostrarlo la gloriosa batalla de destrucción de Shangsa, declaró el portavoz del ejército nipón.

En dicha batalla, añade, quedaron totalmente derrotados los 10, 20, 26 y 54 ejércitos de Chang Kai Shek que dejaron gran número de muertos sobre el terreno y abandonaron material suficiente para equipar dos o tres divisiones.

Penuria de trigo en las Indias. Canton. — La radio de Delhi comunica que en las Indias reina una gran penuria de trigo.

Todos los propietarios de depósitos de trigo o de harina están obligados a declarar a las autoridades y de no hacerlo serán castigados con pena de prisión, en virtud de la ley de defensa de las Indias.

Continúa el avance japonés. Tokio. — Batupaja fué ocupado el día 16 por los japoneses.

Las tropas australianas recientemente desembarcadas en Singapur han sido enviadas rápidamente a aquella región.

Los centros militares japoneses subrayan que con la pérdida de Batupaja los británicos se han visto privados de la única

cerca de la costa oriental inglesa, siendo gravemente averiados varios de los buques que lo formaban.

Otros aviones de bombardeo arrojaron bombas de calibre pesado y medio sobre puertos situados en la costa S-O de Inglaterra.

En el Canal de la Mancha, buques de guerra británicos atacaron en vano un convoy alemán; la artillería costera alemana intervino también en el combate.

Una lancha torpedera británica se incendió y hundió después.

En África del Norte, las garniciones de las bases germano-italianas del sector de Sollum, cortadas todas sus comunicaciones con el exterior y después de haber agotado sus depósitos de municiones y víveres durante varias semanas de heroica resistencia, han ofrecido la capitulación.

La aviación ha efectuado eficaces ataques contra columnas británicas en marcha, así como contra las columnas de aprovisionamiento que avanzaban por la carretera de la costa.

Al E. de Sollum, submarinos alemanes han destruido un contratorpedero enemigo y han alcanzado 3 buques ed un convoy. No ha podido observarse el hundimiento de los 3 buques tocados.

La noche última, el enemigo arrojó bombas sobre diversas localidades situadas en el N-O de Alemania. Ha habido pérdidas poco considerables entre la población civil y han resultado algunos edificios dañados en los barrios habitados de ciertas ciudades. Han sido derribados dos aviones británicos.

Del 10 al 16 de Enero, la aviación perdió 105 aviones, de ellos 66 fueron derribados en combates aéreos y 14 por la D.C.A.; el resto fué destruido en el suelo. Durante este mismo periodo de tiempo, la aviación alemana perdió 15 aparatos en el frente del Este.

EL ITALIANO. Roma. — «Las garniciones de Sollum y Halfaya, cercadas e ininterrumpidamente batidas por la artillería terrestre y naval de todo calibre y por la aviación, privadas de los aprovisionamientos aéreos hacia tres días a causa del mal tiempo, sin municiones ni agua para sus heridos, después de dos meses de heroica lucha, han sido obligadas a desistir de toda ulterior resistencia, ahora ya imposible».

En la Cirenaica occidental, no obstante las condiciones atmosféricas fuertemente adversas, destacamentos aéreos italo-alemanes han logrado ataques audaces contra formaciones de elementos mecanizados y depósitos enemigos. Han sido observados incendios de notables dimensiones. Un aparato no ha regresado a la base.

Aparatos alemanes, en reiteradas incursiones sobre la isla de Malta, han bombardeado buques que se encontraban en los puertos y campos de aviación. En combate aéreo, ha sido abatido un «Hurricane».

LOS INGLESES. Londres. — «Poco antes del anochecer, aviones enemigos lanzaron algunas bombas cerca de la costa oriental de Inglaterra, no originando daños ni víctimas».

Esta tarde un bombardero enemigo fué derribado en el mar por los disparos de la D.C.A. que se hacían desde lo largo de la costa N-E de Inglaterra».

El Cairo. — «El mal tiempo originó la detención casi completa de las actividades de la aviación».

Se atacaron los objetivos de la carretera principal, entre Agheila y Sirte.

También atacó Trípoli, tropezándose con nubes y tempestades.

En el Mediterráneo fué alcanzado un barco de abastecimiento enemigo».

EL NORTEAMERICANO. Washington. — «Se desarrolla violento ataque japonés contra el flanco derecho de las tropas americanas de Filipinas en la península de Batan».

Los atacantes cuentan con fuerte apoyo de la aviación.

Los asaltantes tienen superioridad numérica sobre las tropas defensoras.

Nuestros soldados resisten valientemente.

Nada que señalar de la zona de más regiones».

LOS JAPONESES. Tokio. — El Gran Cuartel general comunica: «En un ataque realizado por los bombarderos japoneses sucesivos contra (Continúa en la página)

caso base aérea de la península de Malaca.

Solamente quedan a los británicos, en el camino de Singapur, tres aeródromos.

Sultanes de Borneo que ofrecen su colaboración a los japoneses.

Tokio. — Los sultanes y los jefes del Borneo británico han ofrecido su colaboración a las autoridades japonesas y han invitado a la población a no oponer resistencia a las fuerzas niponas sino por el contrario, ayudarlas.

Los restos de las fuerzas del Borneo británico se han retirado al interior de la isla, y no desempeñan, ya prácticamente papel alguno en las operaciones militares.

Las operaciones en Luzón. Shanghai. — Los japoneses se han abierto paso a través de las líneas norteamericanas del monte Mariba.

Las fuerzas del general Marc Arthur han tenido que retroceder al sureste de la península de Betanga, en su parte más estrecha, donde están acorraladas.

Las fuerzas japonesas continúan siendo más fuertes que los británicos.

Singapur. — La agencia Reuter comunica que nadie en Singapur pretende disminuir o restar importancia a la amenaza sobre el flanco izquierdo británico, creada por los desembarcos.

Un general inglés prisionero. Tokio. — El General de la 11 División británica, y otros nueve oficiales han sido hechos prisioneros por los japoneses.

Orden del día del Führer con motivo del fallecimiento de Von Reichenau. En Portugal ha empezado la campaña presidencial.

Cuartel General del Führer. — El Führer y Jefe Supremo de las fuerzas armadas alemanas ha dado como motivo del fallecimiento del Mariscal de Campo Von Reichenau, una orden del día al ejército alemán.

En ella se dice que Von Reichenau era el jefe del grupo de ejércitos, abanderado de las ideas de los tiempos nuevos.

«El Mariscal Reichenau —añade la orden— ha concedido nuevo esplendor a las eternas virtudes castrenses, al patriotismo y a los medios modernos de combate».

Dice la orden que Von Reichenau fué el primero que tuvo a sus órdenes un ejército blindado, al que, en la campaña de Polonia, condujo a la victoria.

Hace notar también la orden que el Mariscal dió ejemplo del valor personal, mostrándose a

cabeza de sus fuerzas que puntos de mayor peligro».

El nombre de Von Reichenau sobrevivirá para siempre en los anales del pueblo y de la historia de Alemania, termina la orden del día de Hitler».

Funerales en Berlín. — Hitler ha ordenado la celebración de funerales por el alma de Máximo Campo. Von Reichenau mandó un grupo de ejércitos que falleció, después de haber sufrido un ataque decisivo, al ser trasladado a Alemania».

La elección de Portugal. Lisboa. — Ayer, por su comienzo en todo Portugal campaña para la elección del 11 de Febrero».

El ministro del Interior anunciará discursos en las principales poblaciones de Portugal».

Un corresponsal argentino en afirmación que la Santa Sede es opuesta a que las naciones ibero-americanas participen en la guerra

Se desmiente categóricamente que el primer Lord del Almirantazgo haya dirigido un mensaje al Congreso de Janeiro

RUMOR DESMENTADO. Ciudad del Vaticano. Mienta categóricamente según el cual el primer Lord del Almirantazgo, con ocasión del Congreso americano de Río Janeiro».

MANIFESTACION DELEGADO. Río de Janeiro. — El Corresponsal en la Ciudad de Padilla, ha expresado sus declaraciones hechas a los brasileños en la Convención del conflicto peruano-argentino, no será resultado por la Convención».

Añadió Padilla, con la Comisión económica de la Conferencia, que trabaja para la coordinación de las actividades americanas».

El representante mostró partidario de la rición, en cuanto se de las barreras aduaneras, que mejoraría la actual, y que contribuiría a la paz y a la seguridad americana».